

ХІІ. ОБЛАСТ 13: ПРОУЧВАНЕ НА НОВИТЕ ФОРМИ НА АКТИВИТЕ

ляват инвестиция за бъдещето и така самите те би трябвало да бъдат класифицирани като вид актив. По-голямата част от тях са в групата на нематериалните активи. Въпросът, който се разисква от много години, касае разходите за научноизследователска и развойна дейност. Другите теми включват развитието на интелектуалната собственост и знанията като цяло и отделни компоненти като търговската марка например.

27. Друга важна област са **човешките ресурси**. Тази област поражда специфични проблеми в контекста на отчетните правила, тъй като знанията и уменията на човека принадлежат на самия него, а не на неговия работодател. Изчисляването на разходите за обучение и други форми за повишаване на квалификацията могат да бъдат предложени за по-различно третиране при разработване на сметките.

28. Научноизследователската и развойна дейност, обучението, опазването на околната среда са услуги, предоставени от дадено предприятие за свое собствено ползване. Ако те се представят поотделно с присъщите им разходи, няма причина, поради която различните подходи да не бъдат отнесени към съответната дейност. Възможно е под надзора на държавното управление (съгласно регламентите) в област 8 да разглеждаме разходите за околната среда, направени от дадено предприятие, като форма на колективно потребление. Така, ако пожелаем, можем да следваме същия път, подобен на третирането на научноизследователската и развойна дейност като нова форма на нематериален актив и на обучението като форма на човешки ресурс.

29. Оценяване на показателите, дори експериментални, за тези области би довело до съответни въздействия върху анализи на производителността и на активите като цяло.

30. Въпросът за третирането на активите на околната среда не продължава да се обсъжда, тъй като въпросът за предоставянето на услуги на околната среда от тези активи беше обхванат в области 3-6. Съгласуването при разработването на баланса е очевидно.

ХІІІ. ОБЛАСТ 14: РЕГИОНАЛНИ ПАРАМЕТРИ

31. С повишаване на вниманието, насочено към дейностите в различните региони на дадена страна, възниква нужда от териториално разделение на почти всички тематични области, обсъждани до този момент. Разглеждането на регионалните проблеми може да не означава просто дезагрегиране на годишните национални показатели. Данни за окол-